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Cdéd. 01 — Agenciador de Servi¢co Funerario

Considere o texto para responder as questdes de 01 a 09:

O Agente Funerério e o Atendimento & Familia Enlutada

N&o fomos educados para conviver com a morte e, mesmo tendo consciéncia de que ela faz parte do chamado ciclo da
vida, tentamos ignora-la ou, até mesmo, fugir de tudo que possa lembra-la.
Sabemos por meio de estudos e pesquisas, que no passado a morte era vista de uma forma mais natural e familiar. O
corpo ficava sob os cuidados da prépria familia, assim como os rituais de sepultamento. Aos poucos algumas
modificagbes comegaram a aparecer e alterar toda a atitude do homem diante da morte, passando a coloca-la como uma
afronta, algo que é sujo e vergonhoso e que tem que ser escondida a todo custo.
As cerimonias foram ficando cada vez mais discretas, os corpos passaram a ser arrumados nas funerarias e o ritual do
velério, que acontecia nas casas foi levado para os cemitérios. Assim, a morte e o morrer foram sendo terceirizados pelos
servigos dos cemitérios e de funerarias, que ganharam cada vez mais espaco na condugéo dos processos pos-morte.
O processo de luto continuou acontecendo dentro das pessoas, mas as expressdes e manifestagGes deste luto foram
desaparecendo. Numa leitura superficial e equivocada, poderiamos pensar que as familias ndo querem mais cuidar de
seus mortos e ndo sentem mais aprego por eles. Contudo, nés que acompanhamos as familias no pds-morte, estamos
convencidas de que mesmo com todo essas transformagfes na forma de lidar com o morrer, os familiares se enlutam e
estabelecem uma forte relagdo, ora de afastamento, ora de aproximac¢do com o corpo morto.
A entrada das agéncias funerarias, responsaveis pelo resgate, cuidado e preparagdo do corpo morto para o velério e
sepultamento € muito bem vinda nesta nossa era e é preciso que estas instituicdes compreendam que além do todo o
servico prestado, elas estdo na mediacdo de uma dificil e dolorosa despedida.
Apds a noticia da morte, a familia encontra-se fragil e vulneravel frente as solicitagdes externas de organizar o funeral.
Neste sentido o apoio dos agentes funerdrios torna-se um organizador psicolégico muito importante para as familias que,
em geral nutrem sentimentos ambivalentes com o agente, ora confiando e contando com eles para todas as orientacdes,
ora desconfiados e arredios. Desta forma, compreendemos que o bom atendimento dos agentes funerarios pode fazer
muito pelo processo de luto de uma familia, assim como um atendimento ruim, pouco ético e exploratério pode complicar
este processo. Se o servigo funerario foi criado pensando em servir como um apoio importante na ocasido da morte de
alguém, o agente funerério tem um papel fundamental na condugdo ética e humana dessa cerimbnia para que 0s
familiares possam viver a dor da perda, sem agregar a ela mais sofrimento.
O agente funerario deve ser um profissional extremamente ético e muito bem treinado para um atendimento sempre
personalizado, deve funcionar como um organizador.

Disponivel em:
http://www.centromaieutica.com.br/textos/luto/O%20Agente%20Funerario%20e%200%20Atendimento%20a%20Familia%
20Enlutada.pdf. Acesso em: 06/12/2011.

1. De acordo com o texto:

A) a familia ndo tem revelado cuidado e devogdo aos mortos, deixando que o servigo funerario se ocupe de tarefa
tdo desagradavel.

B) o profissional da area funeraria ndo requer preparo e a assisténcia as familias pode ser realizada por qualquer
pessoa.

C) a familia moderna mudou seu procedimento em relacdo aos funerais, mas isso ndo quer dizer que ela tenha
deixado de respeitar e lamentar a morte de seus entes queridos.

D) os funerais, hoje, seguem os mesmos padrdes de antigamente, ndo tendo sofrido alteracdes.

2. De acordo com o contexto, as palavras “ritual, leitura, ambivalentes”, grifadas no texto, correspondem a:

A) pratica, ato de ler, simultaneos.

B) cuidado, compreensao, obscuros.

C) simbolo, narracao, duplos.

D) ceriménia, entendimento, contraditorios.


http://www.centromaieutica.com.br/textos/luto/O%20Agente%20Funerario%20e%20o%20Atendimento%20a%20Familia%20Enlutada.pdf
http://www.centromaieutica.com.br/textos/luto/O%20Agente%20Funerario%20e%20o%20Atendimento%20a%20Familia%20Enlutada.pdf

10.

A alternativa em que as palavras s&o acentuadas pelo mesmo motivo de “consciéncia, vulneravel e ético” é:

A) familia, fragil, ritualistico

B) saida, vulneravel, pé6s-morte
C) cemitério, frageis, ignora-la
D) tdrax, alguém, lapide

No trecho: “Apds a noticia da morte, a familia encontra-se fragil e vulneravel frente as solicitagBes externas de
organizar o funeral”, o emprego da virgula se justifica por:

A) separar o sujeito do predicado.

B) separar o adjunto adverbial deslocado.
C) separar 0 aposto.

D) separar a preposicao apos.

O trecho que se apresenta com sentido figurado, considerando-se o contexto é:

A) “Nao fomos preparados para conviver com a morte”.

B) “Assim a morte e o morrer foram ficando terceirizados”.

C) “Aos poucos algumas modificagdes comegaram a aparecer”.

D) “O agente funerario deve ser um profissional extremamente ético”.

No trecho: “Assim, a morte e o morrer foram sendo terceirizados pelos servigos dos cemitérios e de funerarias, que
ganharam cada vez mais espaco na conducgdo dos processos pos-morte.”, o termo grifado corresponde a:

A) preposi¢éo com valor explicativo.
B) pronome com valor indefinido.

C) conjuncado com valor conclusivo
D) advérbio com valor temporal.

No trecho: “N&o fomos educados para conviver com a morte e, mesmo tendo consciéncia de que ela faz parte do
chamado ciclo da vida, tentamos ignora-la ou, até mesmo, fugir de tudo que possa lembra-la.”, os termos grifados
classificam-se como:

A) pronomes pessoais e retomam o termo a morte.

B) pronomes demonstrativos e retomam o termo a morte.
C) pronomes indefinidos e retomam o termo ciclo da vida.
D) pronomes pessoais e retomam o termo ciclo da vida.

No trecho: “O agente funerario deve ser um profissional extremamente ético”, o termo grifado é:

A) um adjetivo com valor de qualificagao.
B) um pronome com valor de indefini¢do.
C) um advérbio com valor de intensifica¢éo.
D) um advérbio com valor de finalidade.

No trecho: “A entrada das agéncias funerérias, responsaveis pelo resgate, cuidado e preparacdo do corpo morto para
o veldrio e sepultamento é muito bem vinda nesta nossa era [...]", os termos grifados correspondem respectivamente
a:

A) substantivo, adjetivo, conjungéo, pronome.

B) adjetivo, substantivo, preposi¢cdo, pronome.
C) adjetivo, adjetivo, preposicao, adjetivo.

D) substantivo, substantivo, conjun¢éo, pronome.

A regéncia verbal esta correta em:

A) Os atletas visam o titulo de campedes do torneio.

B) Tensos e emocionados, os torcedores assistiram ao jogo.
C) O show agradou todo o publico presente no evento.

D) Custei a entender a resolucdo daquele exercicio.
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Coloque (V) verdadeiro e (F) falso de acordo com as regras de concordancia nominal:

menino e menina educados.
menino e menina educada.
menina e menino educado.
menino e menina educadas.
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A alternativa correta é

B) V-F-V-F
C) V-F-F-V
D) V-V-V-F

O pronome obliquo esta corretamente colocado em:

A) O projeto que me apresentou parece 6timo.

B) A proposta ndo convenceu-nos, infelizmente.

C) Se pudesse, ele apresentaria-nos um novo show.

D) Quando apresentou-se estava preparado para permanecer um longo tempo.

Complete os claros.

|- dez horas e trinta minutos tera inicio a apresentacéo.

- necessidade de mais dedicacéo por parte de todos os funcionarios.
Il - Comecou chover durante a tarde.

IV - vezes, a chuva é destruidora.

A alternativa que completa corretamente é:

A) As—A-—a-As

B) As—Ha-a-As
C) As—Ha-a-As
D) As—Ha-a-As

A alternativa correta quanto a concordancia é:

A) Qual de n6s poderemos competir com adversarios tdo preparados?
B) E proibido a venda de bebidas a menores de idade.

C) Os Estados Unidos representam uma poténcia mundial.

D) Aluga-se apartamentos para fins comerciais.

Os policiais na manifestacéo porque alguns profissionais nédo a calma e
a agredir os opositores.

A alternativa que completa corretamente os claros €:

A) interviram — manteram — p0s-se

B) intervieram — manteram — puseram-se
C) intervieram — mantiveram — puseram-se
D) interviram — mantiveram — puseram-se

Prosopopeia é a figura de linguagem que atribui caracteristicas humanas para seres inanimados. Ocorre prosopopeia
em:

A) A natureza lamenta tanta agressao por parte do homem.

B) Ele queria apenas um teto onde pudesse se abrigar.

C) A Cidade Maravilhosa vai sediar os Jogos Olimpicos de 2016.

D) Ele parece carregar o mundo nas costas, tantas sdo as lamentagdes.

A alternativa que NAO apresenta falhas de acordo com a norma padréo de lingua portuguesa é:

A) Sempre faco tudo aquilo que gosto.

B) Todas as pessoas se levantaram no momento em que cheguei.
C) Preferia mais estudar do que trabalhar.

D) Esta investigacao policial implica em muitos riscos.
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A alternativa em que o termo “meio” esta empregado incorretamente é:

A) Sao ilicitos os meios de que ele se vale.

B) Estavam meio estressados aqueles trabalhadores.

C) J& deve ser meio-dia e meio.

D) A janela do carro estava meio aberta para a entrada do ar.

Complete os claros.

|- voceé ird no préximo final de semana? (onde-aonde)
- vocés trabalham? (onde-aonde)

Il - Adoeci cheguei ao Rio de Janeiro. (mau-mal)

IV - Ele sempre se revelou um funcionario. (mau-mal)

A alternativa que completa corretamente é:

A) Aonde — Aonde —mal —mal
B) Onde — Onde — mau —mau
C) Onde - Aonde — mal —mal

D) Aonde — Onde —mal —mau

Complete os claros.

anos (faz, fazem), neste local (havia, haviam) neste lugar, arvores e flores. Hoje, s6
prédios e poluicdo. (existe, existem)

A alternativa que completa corretamente é:

A) Fazem — haviam — existem
B) Faz — haviam — existe

C) Faz - havia— existem

D) Faz — havia — existe

A soma de dois nimeros é 19 e a diferenca entre o maior e 0 menor deles, nessa ordem, é 5. O produto desses
ndmeros é:

A) 26.
B) 84.
C) 48.
D) 92.

De uma sacola com dez fichas enumeradas de zero a 9, de mesmos tamanho, formato e peso e indistinguiveis pelo
tato, tirar-se uma ficha com o nimero 8 que ndo € devolvida para a sacola. Depois, ao acaso, tira-se outra ficha. A
probabilidade da segunda ficha tirada da sacola ter um nimero maior que 8 é representada pela fracéo:

1
A =
9
4
B) —.
7
3
o =.
5
2
D) =.
3

As idades de trés irméos séo 19, 17 e 18 anos. Pode-se afirmar que a idade média desses irmdos, em anos, é:

A) 17.
B) 16.
C) 19.
D) 18.
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Um determinado produto custava R$ 20,00 e passou a ser comercializado por R$ 19,00. E verdade que o desconto
concedido, quando comparado ao valor de R$ 20,00, corresponde a:

A) 1%.
B) 3%.
C) 7%.
D) 5%.

Sobre determinado prego Pi, concede-se um desconto de 10%, gerando um preco P,. Sobre o preco P», aplica-se
um reajuste de 10%, gerando um preco Ps. A relacdo correta entre P; e P é:

99 P
A) Pj=—"1,
) Ps 100

B) P3=P1.

0 P3=101.P1.
100
P

Um recipiente com formato de paralelepipedo retangulo tem como medidas internas 10 centimetros de comprimento,
15 centimetros de largura e 20 centimetros de altura. Conclui-se, corretamente, que esse recipiente tem volume
maximo de:

A) 45cm’.
B) 1.500 cm®.
C) 3.000 cm?®.
D) 90 cm?®.

E comum medir-se a distancia entre duas cidades em quildmetros. Mas poder-se-ia medi-la, por exemplo, em

centimetros. Se a distancia entre duas cidades é de 90 quildbmetros, entdo é verdade que essa distancia, em
centimetros, corresponde a:

A) 900.000.
B) 90.000.
C) 9.000.
D) 9.000.000.

A altura A, em metros, de uma bola de futebol chutada para cima, apés x segundos do chute, é dada pela funcédo

A: §eR|0<x<5 })R, em que A(X)= —x2 +5x, com R representando o conjunto dos ndmeros reais. Com base
nessas informacdes, conclui-se, corretamente, que a altura maxima dessa bola é de:

A) 6 metros.

B) 6,25 metros.
C) 5,75 metros.
D) 5,5 metros.

Apoés o lancamento de dois dados, um verde e outro amarelo, tradicionais, ou seja, com formatos de cubo e faces
enumeradas de 1 a 6, observa-se 0s numeros das faces superiores. Sabendo que os dados n&o séo viciados, pode-
se afirmar, corretamente, que a probabilidade de serem obtidos, nas faces superiores, um nimero par no dado verde
e um numero impar no dado amarelo, é:

A) 25%.
B) 50%.
C) 100%.
D) 75%.



30. O grafico, construido com base nas informagbes publicadas no Portal sobre AIDS, doencas sexualmente

31.

32.

transmissiveis e hepatites virais, do Ministério da Saude do Governo Federal, apresenta a distribuicdo do ndimero
total de casos de AIDS, de 1989 e de 2009, entre homens e mulheres.

Distribuicao dos casos de AIDS no
Brasil

85.7%

mhomens

mulheres

1989 2009

Com base nas informag6es do grafico, avalie as proposicdes a seguir.

|- Ha mais casos de AIDS em homens do que em mulheres, mas a diferencga entre eles, quando comparados 0s
anos de 1989 e 2009, caiu.

II- Em 1989, 143 em cada 1000 casos de AIDS no Brasil foram verificados em mulheres.

1l - Em 2009, existia, necessariamente, uma quantidade menor de homens com AIDS, quando comparado a 1989.

Séo verdadeiras:

A) apenas as proposicoes | e lll.
B) apenas as proposicdes | e Il.
C) apenas as proposigoes Il e lll.
D) as proposicdes |, Il e lll.

Uma entrevista com 300 homens foi efetuada e uma das perguntas consistia em identificar se o pesquisado era
casado. O gréfico indica, parcialmente, o resultado das respostas a essa pergunta.

Vocé é casado?

ESim
Nao

Ndo responderam

45%

Com base nos dados do grafico, é correto afirmar que a quantidade de homens que néo respondeu a essa pergunta
foi de:

A) 15.
B) 20.
C) 45.
D) 30.

Quatro amigos que moravam na cidade de S&o Paulo e participaram de um concurso na cidade de Santo André
combinaram que o Ultimo colocado, entre 0os quatro, arcaria com 0s gastos da locomocao deles para fazer esse
concurso. Sabendo que a pontuagdo de Marcelo foi maior que a de Claudio, que a pontuacao do Jodo foi menor que
a de Henrique e que Claudio fez mais pontos que Henrique, quem arcou com os gastos foi:

A) Claudio.
B) Joao.

C) Henrique.
D) Marcelo.
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Observe a seguinte afirmacéo e considere-a verdadeira: Os pais de André séo funcionérios publicos.
Com base nela, é correto afirmar que:

A) se Ana néo é funcionéria publica, entdo ndo é mae de André.

B) se Waldemar é funcionério publico, entdo é pai de André.

C) se André néo é filho de Amanda, entdo Amanda néo é funcionaria publica.
D) se Lucio é pai de André, entédo ndo é funcionario publico.

Juntando todas as notas de R$ 2,00 e de R$ 5,00 tem-se 19 notas e um total de R$ 59,00. A diferenca entre o
numero de notas de R$ 2,00 e o nimero de notas de R$ 5,00, nessa ordem, é:

A) 6.
B) 4.
C) 5.
D) 7.

Os candidatos de um concurso publico fizeram quatro provas, com 10 questdes cada uma: Portugués, Raciocinio
I6gico, Conhecimentos de informatica e Conhecimentos especificos. A média aritmética simples de acertos, das
guatro provas, de um candidato foi 5,75 e a tabela identifica 0s acertos em trés das quatro provas:

NERo o
Portugués 7
Raciocinio l6gico 5
Conhecimentos de informatica 2

Com base nessas informagdes, conclui-se, corretamente, que o nimero de acertos, desse candidato, na prova de
Conhecimentos gerais é:

A) 8.
B) 7.
C) 6.
D) 9.

Observe a representagéo grafica da funcéo f: J43 —R, onde R simboliza o conjunto dos ntimeros reaise |43 ¢é
um subconjunto de R:

6| Y B
5
4 f(x)
3
D
2
1
C 0 x
5 473 2 -1./0 1 23 4 56
A -2

Com base nessa representacéo, € correto afirmar que a representacao algébrica da funcgéo f é:

A) f(x)=x+3.
B) f(x)=x-3.
C) f(x)=—x+3.
D) f(x)=-x-3.



37. Na figura, estdo representados uma circunferéncia de centro no ponto A e raio 9 unidades e dois segmentos de reta,
BC e CD, respectivamente tangente e secante a essa circunferéncia.

Sabendo que os pontos D e E pertencem a essa circunferéncia, que o ponto E esta entre os pontos C e D, que o
segmento CE mede 8 unidades e gue o0 segmento ED mede 10 unidades, conclui-se, corretamente, gue a medida
do segmento BC é

A) 11 unidades.

B) 14 unidades.

C) 12 unidades.
D) 13 unidades.

38. Temos representados, na figura, um feixe de retas paralelas intersectado por duas retas concorrentes:

Sabendo que AHF//BHE//(?D e que as medidas dos segmentos BC, DE e EF sdo, respectivamente, 3, 4 e 2
unidades, pode-se afirmar, verdadeiramente, que a medida do segmento AB é:

A) 1,6 unidades.
B) 1,4 unidades.
C) 1,5 unidades.
D) 1,3 unidades.

39. A diferenca entre as medidas do maior e do menor catetos de um triangulo retangulo é 3 unidades. Se a hipotenusa
desse tridngulo mede 15 unidades, ent&o é correto afirmar que a soma das medidas dos lados desse tridngulo é:

A) 48 unidades.
B) 36 unidades.
C) 24 unidades.
D) 60 unidades.



40. Observe a representagdo grafica de uma fungdo g com dominio no subconjunto [-3, 2] dos ndmeros reais e contra
dominio no conjunto dos nUmeros reais:

y
\ 5
1 1
! 4
A 3
l 2 :
| 1 |
| [
| 0 |
3 2 1 1/2 3 4
A
2

Com base nela, pode-se afirmar, corretamente, que:

A) afuncdo g é de 2° grau.

B) a funcéo g é decrescente.

C) afungdo g é crescente.

D) a funcgdo g possui duas raizes reais.





